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Capacité 1

Une classe de premiére comporte 33 éléves. 15 pratiquent le hand-
ball (noté H), 8 le tennis (noté T) et 17 ne pratiquent ni l'un ni 'autre.
On choisit un éleve au hasard dans cette classe. Chaque éleve a une
probabilité de % d'étre choisi.

T | 8—1=7 | 18—17=1 8
T 125—17=38 17 33 — 8 = 25
Total 15 33 — 15 = 18 33




T | 8—1=7 | 18—17=1 8
T |125—17=28 17 33 -8 =25
Total 15 33— 15 =18 33

La probabilité qu'un éleve choisi au hasard pratique les deux sports
est

P(Tmﬂ):%



T 1925 —-17 = 8 17 33 — 8 =25
Total 15 33 — 15 =18 33

La probabilité qu'un éleve choisi au hasard pratique au moins |'un des
deux sports est

8 15 [ 16

PTUH)=PT)+PH)-PTNH)= o+ 55— o5 =53

ouencorel —P(TNH)=1— §—§ = %



Activité 1

Tableau d'effectifs
() C Total
A |l
) A P .

Total | ceee | et | e,




Tableau d'effectifs

Q) C C Total
A 60 28 388

A | 300 —60=240|450 — 88 = 362 | 750 — 88 = 662
Total 300 450 750




Question 2) a)

Loi de probabilité sur I'univers complet {2 des 750 employés :

300 2 60 2
PC) =5y =5 ¢ PCNA)=0=1¢



Question 2 b)

Loi de probabilité sur le sous-univers des 300 cadres :

60 1 - 4
IPC(A) — % — g donc ]P)C(A) =1 — ]P)C(A) — g



On remarque que :

60 300 60

On adonc:




Question 3 a)

Probabilité sur I'univers complet €2 des 750 employés :

88

10



Question 2) b)

Probabilité sur le sous-univers des 88 employés parlant anglais :

_ 2
9 qone PA(C) =1—P4(C) = =2

P _ 8
() = 35 38
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On remarque que :
PA(C) X P(A)

On a donc aussi :

60 88 60

= — X — = — =
88 750 750

P(ANC)
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Capacité 2

Soit I'univers €2 d'une expérience aléatoire sur lequel on définit une
loi de probabilité P et soit D et C deux événements.

Ondonne: P(C) = 0,3 et Pg(D) =0,2et P(CU D) =0,8.
OnaP(D) =P(Cu D) —P(C)+P(Cn D).
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e Calculde P(D):
o OnalP(D) =P(CUD)—-PC)+P(CnND).
o P(CN D) = Po(D) x P(C) = 0,2 x 0,3 = 0, 06.
o Enfin P(D) =0,8 — 0,3+ 0,06 = 0, 56.
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e Calculde Pp(C):

o OnaPp(C) = szgf)

o DoncPp(C) = %



Capacitée 3
Tableau d'effectifs

Nombre de messages

indésirables

éliminés

Nombre de messages
de bienvenus

conserves

Total
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Tableau d'effectifs

Nombre de Nombre de

messages messages de
indésirables bienvenus

éliminés (0,95 x 700 =665| 0,02 x 300 =6 665 + 6 = 671
conservés | 700 — 665 = 35 300 — 6 =294 1000 — 671 = 329
Total 700 1000 — 700 = 300 1000
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Question 2

e Calculs de probabilités:
o Po(B) = P(BNC) _ 294

P(C) 329
> Pi(E) = S5y = %
o P(BNE) = w5
o P(ENT) = T
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Question 2

e Probabilité pour que le message soit indésirable sachant qu'il est
éliminé :
P(ENI) ~ 665

Pr(l) = P(E) 671
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Question 2

e Probabilité pour que le message soit conservé et indésirable :

35

P(INC) = 1000
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Capacitée 4
A%C
1—(},4.:.15},6 m\ﬁ
hﬂ/c
\E

e Calculs de probabilités :
o P(CNA)=P(C)—-P(CNA)=0,36—0,3x0,6=0,18
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Capacitée 4

A
1-0,4 =06 \_
1-03=07~ 7

hﬂ/c
\E

e Calculs de probabilités :

__ P(CnNA) _ 0,18
o Po(4) = P(C) _ 0,36

= 0,9
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Capacité 5

P(V N R) = P(V) x Py(R)_0,7 x 0,006 = 0, 0042
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Capacité 5

Q3) Probabilités totales :
P(R)=P(VNR)+P(BNR)=0,0042 + 0,3 x 0,05 = 0,015 = 0,0192
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Capacité 5

Q4) : probabilité conditionnelle :

Pr(B) =

P(R)

0,0192

_ P(BNR) 0,3x0,05 0,015

- 0,0192
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Capacité 6

Probabilité de I'événement M N T :
P(MNT)=P(M) x Py (T) = 0,001 x 0,99 = 0,00099
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Capacite 6
Probabilité de I'événement 1" avec la formule des probabilités totales
P(T)=P(MNT)+PMNT)

P(T) = 0,999 x 0,001 + 0,001 x 0,99
P(T) = 0,000999 + 0,00099 = 1,989 x 10~°
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Capacité 6

Probabilité qu'une personne soit malade sachant que le test est
positif :

P(T N M)
0,99 x 1073 990
Pr(M) = ——2 = - 20,5

1,989 x 1073 1989
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